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MEM 222 AAT'EBPAII

®vAadio Aoknoewv 10

Aoknon 10.1 Aei&te 611 T0 TOAWVLRO (X — 1)(x —2) - - - (x — n) — | eivar avdywyo oto Z[x] yia k&dBe n > 1.
YnodeEn: Ynobéote OTL To MOAVWVLHO Ttapayovtomoteital wg g(x)h(x) ya kdmola un otabepd mToOAvWVLHA
g(x), h(x) € Z[x] (ywati apkei va voBéoete 0TL Ta g(x), h(x) eivar un otabepd;) kat eetdote TG TIEG TOVG
ota l,...,n. Ti faBud mpémet va éxovv; [oid popen mpémet va £xovv;

Aoknon 10.2 EEetdote yia motég TIpéG Tov 11 € Z eival avaywyo, 0To SaktvAto Z[x], To moAv@vupo x> + nx + 2.

Aoknon 10.3 Aei§te 6TL Ta TApAKATW TOAVWVLpA givat avdywya oTo Z[x]:
@’ x®+25x° =150 + 10x + 120
B x*+4x> +6x% +2x+1
Y. ¥ —4x? +5x+2

o (x+2)P-=2° ' . .
5. — OTIOV p ELVAL TIEPLTTOG TTPWTOG.

Acknon 10.4 TTapayovTonojoTe oe aviywyovg mapdyovteg Ta moAvdvopa x5 — 1, x5 — 1 € Z[x]. Mnv napa-
\eiyete va Seifete 0TL oL TapdyovTeg oTOUG omoiovg kataAn&ate eivat avdywyot.
Aoknon 10.5 Acifte 611 To ToAv@vopo x* — 10x* + 5 eivat avaywyo oto Z[i][x].
Aoknon 10.6 @élovpe va Seifovpe 611 To Toldvopo f(x,y) = y> — x° — x + 1 € C[x, y] eivat avéywyo.
o’. Egnynote yati apkei va Seifovpe 0tL 10 f(X, y) elvan avdywyo oto daktulio C(x)[y].

B’. Acei&te 0T €dv TO f(x,y) Sev eivar avaywyo oto C(x)[y], tote f(x,y) = (y — a(x))(y + a(x)), yia kdmoto
a(x) € C[x].

Y. Acgi&te 6110 f(X, ) €ivar avaywyo ato C(x)[y].



